Консультация для родителей
  «Как создать 
новогоднее настроение ребенку»

Новый год - один из самых долгожданных, удивительных и волшебных праздников для каждого ребенка. Взрослые воспринимают этот праздник, преимущественно, как возможность отдохнуть и повеселиться, дети же от него ждут самого настоящего волшебства. Как создать чудесную атмосферу Нового года для детей? Важно помнить, что волшебное настроение на Новый год создают не только детское восторженное ожидание чуда и вера в сказку, но и хорошая подготовка взрослых. Задача мам и пап - не только самим наслаждаться чудесами, но и окружать ими маленьких сорванцов. Всяческие «мелочи», маленькие хитрости и сюрпризы для них имеют не меньшее значение, чем елка. Вот несколько практических советов о том, как подарить ребенку не только сам праздник и подарки, но и Настоящее Новогоднее Волшебство!
Как создать новогоднее настроение
· Если вы решили пригласить для детей Деда Мороза со Снегурочкой домой на новогодний вечер, то обязательно учитывайте возраст ребенка. Вряд ли стоит приглашать их к детям младше 2 лет, так как, во-первых, они часто еще не могут говорить и полноценного общения с Дедом Морозом просто не получится. А во-вторых, они могут испугаться персонажей, одетых в яркие костюмы, и настроение может быть испорчено. Если же ребенок достаточно взрослый, и вы решили удивить малыша визитом Дедушки Мороза, то лучше подготовить ребенка к его приходу. Заранее расскажите ему про Деда Мороза и Снегурочку, можно показать их изображения на открытке, расскажите, что они будут делать и что ребенку нужно будет сделать в ответ.
· Включите для настроения веселые новогодние песни и пофантазируйте вместе со своими малышами, они непременно сами предложат массу оригинальных идей для создания поделок. Этот процесс не только подарит много радости вашему ребенку, это еще и весьма эффективный способ развития творческих способностей. Не говоря уже о том, что совместные занятия сделают вас еще ближе, а сотворенную лично снежинку или елочного ежа, малыш будет с гордостью демонстрировать всем гостям.
· Если дети уже достигли возраста 3 — 4 лет, то очень здорово помочь им придумать и создать новогодние украшения своим руками, сделав вместе, например, гирлянды, снежинки, фонарики и елочные игрушки. Для этого подойдут любые имеющиеся дома материалы: цветная бумага, бархат, картон, шерстяные нитки.
· Конечно, прежде всего, необходимо установить и нарядить елку. Лучше, если это будет настоящая елка, которая оставит в памяти ребенка свой чудесный запах, который будет всегда ассоциироваться у него с праздником. Украшать елку лучше всей семьей, обязательно привлекая к этому процессу детей, чтобы они почувствовали дух праздника с самого начала.
· Тщательно выучите с ребенком короткий и легкий стишок для Деда Мороза, который понравится самому малышу.
· Напишите письмо Деду Морозу. Устройте маленькую церемонию отправки письма. Есть несколько вариантов – можно бросить письмо в настоящий почтовый ящик, можно повесить его на дверку холодильника, или отправить, сложив самолетиком, из окна на морозный воздух, можно положить его в морозильную камеру. Постарайтесь помочь малышу красочно оформить письмо. Все это создаст в душе ребенка праздничную атмосферу, и он будет ждать праздника с еще большим радостным нетерпением.
· Украсьте комнату малыша красивыми гирляндами, повесьте на карнизе мигающие огоньки. Накрывая на стол, придумайте тематическое украшение блюд и сервировку стола. Например, можно купить салфетки с изображением елочных игрушек, поставить в вазочки на столе еловые ветки, украсить салаты листиками зелени, имитирующими елочку.
· Очень весело и полезно нарисовать с любимым чадом календарик декабря, где ребенок сможет сам каждый день зачеркивать по одному дню в ожидании праздника.
· Читайте ему веселые и добрые новогодние истории.
· В канун нового года найдите время и привлеките ребенка к выпечке новогоднего печенья. Это позволит ему почувствовать себя значимым и самостоятельным.
· Предложите малышу сделать подарки остальным членам семьи своими руками и помогите ему их упаковать в красивую оберточную бумагу.
· [bookmark: _GoBack]Кстати, вручение и получение подарков можно превратить в веселую игру. Посоветуйте ребенку спрятать подарок для папы или бабушки, и пусть он направляет их в поиске подарка по правилу «холодно — горячо». Поиск новогоднего подарка для самого малыша тоже можно обыграть. Если ребенок уже умеет читать, то разложите по квартире записки с заданиями, поэтапно ведущие его к подарку. Если же малыш читать еще не научился, то просто озвучивайте ему несложные задания от плюшевого зайца, бегемота, потом специальное задание от дедушки или старшего брата, которые взамен дают подсказку, приближающую к подарку. Поверьте, эта идея подарит всей семье невероятный заряд положительных эмоций, а уж малышу доставит радости вагон и маленькую тележку и уж точно надолго останется в памяти!
· Под бой курантов можно загадывать желания, записывать их и складывать в Банку желаний. Украсьте любую банку или коробку, подготовьте карточки или полоски бумаги, ручки. Как только отзвучит речь президента, пишите желания на листочках и дружно складывайте их в банку. Банку в торжественной обстановке закрываете и не трогаете целый год! А вот на будущий Новый год, когда опять соберется вся семья, можно раздать родным их желания и пусть все посмотрят, что сбылось, а что — нет. И пишем новые желания на следующий год! Пусть это будет традицией семьи.

